GEOMETRIE (bac exp et bac tech ) Mr. FATNASSI BECHIR

Exo. n°13’: (Enoncé)

Dans I'espace & rapporté a un repere orthonormé (O, 1], k) , on considére les points A(—L 2,0) et B(1,1,2).
1°/ Donner une représentation paramétrique de la droite (AB).
2°/ Soit P et Q les deux plans perpendiculaire a la droite (AB) et passant respectivement par A et B.
a / Montrer que le plan P a pour équation :2x—-y+2z+4=0
b / Trouver une équation cartésienne du plan Q.
3°/ On considére la sphére S dont l'intersection avec le plan P est le cercle (C ) de centre A et de

rayon 1 et l'intersection avec le plan Q est le cercle (C ) de centre B et de rayon 4.
a / Montrer que le centre | de la sphére S appartient a la droite (AB) et déduire que les coordonnées

£ e .Ja-c=1
(a, b, ¢) de I vérifient : {c+2b:4

b / Montrer que IA® —1B? =15 puis déduire que 2a—b+2c=8.
c / Calculer les coordonnées de I. ainsi que le rayon R de S.
d / Donner une équation cartésienne de S.

Exo. n°13’: ( Solution)

(2
19 Ona:A(-12,0) B(L12) donc AB(lJ

2
. . X =-14+2a
M(x,y,z)e(AB) =AM =0.AB< (AB):iy= 2-a ; ael
Z= 200

2°/alla droite(AB)est perpendiculaire a P donc AB est un vecteur normal du plan P.
D’ou une équation cartésiennede P est: 2x—-y+2z+d=0
Ona: A(-12,0)eP«< —2-2+d=0<d=4.
Conclusion : une équation cartésienne de P est : 2X—-y+2y+4=0
b / De méme la droite(AB)eSt perpendiculaire a Q donc AB est un vecteur normal du plan Q.
D’ou une équation cartésienne de Q est: 2x—-y+2z+d=0
Ona:B(112)eQ« 2-1+4+d=0<d=-5
Conclusion : une équation cartésienne de Q est :.2X—-y+2z2-5=0
3°/ PNS=C (A,R=1) donc Aest le projeté orthogonal du centre | de la sphere S sur le plan P.
et QNS=C '(B, R'= 4) donc B est le projeté orthogonal du centre I de la sphére S sur Q.

(IA)LP _ ‘ _

(AB) 1P donc les droites (1A) et (AB) sont paralléles < (I1A) =(AB) donc | (AB)
a=-1+2a (1) a—c=-1  (1)-0Q

'(a7b10)€(AB)®{2f§aa % Done {c+2b=4 (3)+2x(2)

Devoirat



IA> =R?*-1
IB* =R*-16

Onaaussi: IA?~IB? =(-1-a)’ +(2-b)’ +c*~(1-a)’ —(1-b)" —(2—c)’

=1+2a+a’+4—-4b+b*+c*-1+2a—-a’-1+2b—-b?> —4+4c—-c* =4a—2b+4c
D’ou:IA?-5B?*=15<4a-2b+4c=16<2a—-b+2c=8

b/Ona: } donc: IA*-IB*=15.

a—c=—1 a=c-1 Q)
c/ Onadoncenrésumé: {c+2b=4 edb=—tci2 2
2a—b+2c=8 2 1
2c—2+§c—2+2c:8 (3)
s . 9. 248
L’équation (3) donne : 2C—12<:>c— 5 -3
a5 . b2 e (528
(1) donne : a=3 | (2) donne : b—3 il résulte que : I(3,3,3)

1A= f[2-5) +(2-2) ((0_8) = [64,16 64 _ g5 _
Ona: IA_\/(l 3) +(2 3) +(0 3) = 9+9+9_\/1_6_4

R?=1A2+r°=16+1=17 < R =417
S est donc la sphére de centre I(%%%) et derayon R= \/1_7

2 2 2
et d’équation S: (x—%) +(y—%) +(z—§) =17
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